

# 村里来了一位“年轻闺女”



□东方今报·猛犸新闻记者  
冯晓玉 见习记者 刘素云  
通讯员 卞瑞峰 马啸/文图

在原阳县阳阿乡政府大院里，每天早上7:50，来自全乡39个村的39位年轻姑娘齐聚一起，有说有笑，谈论各自村里的事务和趣事。听取乡里一天工作安排后，又纷纷赶回村里开始一天的工作。

去年7月，为加快推进村级组织建设，规范完善村级档案资料管理、微机操作等文秘工作，提升村级服务水平，该县公开招募了465名村级文书服务人员。

“这些年轻姑娘，活泼有干劲，成了村里‘活力元气’代表。一年来，不仅充实了基层扶贫干部队伍，补上了工作短板，还给脱贫攻坚工作增添了新的活力。”阳阿乡党委书记韩军说。

## 自我存在感增强 感觉很充实

李亚娜，今年30岁，黄河水利职业技术学院毕业，现在阳阿乡土山村做村级文书。11月7日，见到她之前，她正在村里入户核实稳定脱贫户的情况，对贫困户享受的政策、收支、家里情况动态跟进调整。

刚毕业时在郑州企业工作，后来需要照顾孩子回到家乡。之后临时去村里幼儿园当幼师。去年县里招聘村级文书的时候，村支书找到她，问她想不想去做，去的话要

报名考试。

“当时觉得没干过，也是挺好奇的，还能为村里做些事情。就报名了。”李亚娜说，这一年工作下来，每天很充实，感觉自己进步很多，计算机知识方面、工作能力都有很大的提升。这份工作对自己其实也是一种挑战，以前不敢想的做到了。

“关键一点是在村里的存在感增强了。”李亚娜说以前仅局限在自己家人，现在村民都认识，与群众打交道的能力也提升了，每天活力满满，元气充足。

## 能帮助到贫困户 累但觉得值

在中桑园村做文书的刘美艳，自称是村里的话唠，与村民打得火热。对中桑园村的了解，比对她自己家董庄村要多很多。

刘美艳说：“忙的时候晚上要加班到11点，但是想到能帮助贫困户、为村里发展做一些事情，觉得特别值。”

让她感受深刻的是，可以帮助符合国家扶贫政策的村民领取一些补贴和奖励，这不仅能改善贫困户家庭的生活，还能让他们感受到政府的关怀，更加积极地生活、工作。

村里贫困户刘著勋家6口人，他和妻子以及儿子儿媳妇4个人都有残疾，所幸两个孙子都很健康。平时儿媳妇刘粉霞偶尔打打零工。

听到村里刘玉祝享受到

了国家务工奖补政策，刘粉霞跟刘美艳说，她也要打工挣钱，拿奖励。今年刘粉霞跟着同村的人一起在周边村做玉米脱粒工作。4个月挣了1万块钱，刘美艳帮她整理材料申报，顺利拿到了800元奖励。

## 耐心热心 村民把她们当闺女

阳阿乡的村级文书都是女性，年龄30岁左右，比较年轻。离开家乡多年的年轻人，跟村民打起交道要有更多的耐心和热心。

马庄村的贫困户马兴干因残致贫，女儿还在上大学，家里的收入来源全靠妻子在外打工。平时自己在家，性格比较孤僻，群众、村干部与他打交道很不顺利。

没想到，村文书姚玉洁的到来，竟然让性格古怪的马大爷变“温柔”了。“只要有耐心，说开了，态度就好了。”姚玉洁笑着说。

今年7月的一天，焦楼村文书刘振蕊正在整理档案资料，电话响了，打电话的村民情绪激动。刘振蕊邀请他来村办公室当面说说，其称正在地里浇水去不了。

刘振蕊决定去地里找他了解情况。已近中午，想着村民还没吃饭，她去超市买了面包和水。由于不清楚他的田地的具体位置，凭着印象找了二十多分钟。

见到满脸大汗的她，村民感动地说：“姐，你昨天来了，这么热的天，还给俺带吃的。”通过半个小时的交谈，村民的顾虑打消了，其反映的问题也得到解决。“只要把工作做好做细了，实实在在关心、帮助他们，村民们都会理解支持。”刘振蕊说。

提起与村民的关系，刘美艳笑呵呵地说，每天到村里时，离老远村民们看到她都打招呼。如果谁家里刚蒸了馒头，做了好吃的，就拉着去吃。“对我们很亲切，都当自己闺女了。”

# 小小校园运动会 大大消防宣传月

新乡市高新区“119”宣传月暨第二届校园消防宣传主题日活动启动



□东方今报·猛犸新闻记者  
刘素云  
通讯员 陈中原/文图

为深入开展“119宣传月”活动，切实提升全民消防安全素质，近日，新乡市高新区“119”宣传月暨第二届校园消防宣传主题日活动启动仪式在振中路小学拉开帷

幕，现场开展了内容丰富、形式新颖的宣传体验活动。

活动现场，大队长李彬宣读《2019年高新区“119”消防宣传月活动方案》，学生代表宣读消防安全倡议书，荆会云局长宣读了《2019年高新区“火焰蓝”消防公益绘画作文大奖赛评选情况通报》，并向获奖学生颁发了证书和奖品。

在现场互动环节，消防员展示了器材装备，演示器械破拆、自救结绳等实用消防技能。参训学生试穿各类消防服装，手持各种灭火救援装备，真实体验了一次消

防员的日常训练、战斗。

同时，还举行惊险刺激了“校园消防运动会”，有消防知多少、消防保龄球、险中求胜、紧急逃亡和逃出生天五个环节。学生们踊跃参加，比赛非常激烈。

据悉，在“119”消防安全宣传月的序幕拉开后，高新区消防救援大队将以此为契机，积极开展形式多样、内容丰富的宣传活动，全力营造深厚的宣传氛围，进一步增强辖区群众消防安全意识，提高全区抵御火灾的能力，为冬春火灾防控工作打下坚实基础。

## 法官倾力执行 当事人点赞送锦旗

□东方今报·猛犸新闻记者  
冯晓玉 通讯员 唐悦

11月12日一大早，长垣市人民法院西大门，一位当事人捧着一面鲜红锦旗对执行干警的司法为民、快速执行点赞。“感谢长垣法院帮我追回了拖了几年的欠款。”

2018年7月，长垣法院受理原告徐某与被告贺某某民间借贷纠纷一案，该院依法判决贺某某偿还徐某借款10万元，并支付自2016年8月11日起至偿清借款之日止的利息。判决生效后，贺某某始终

不肯履行。徐某催促未果后申请强制执行。执行法官多次联系贺某某，但被执行人逃避执行和法院玩起了“躲猫猫”。

今年10月，申请人打听到被执行人在新乡有套房产，这一发现让执行法官知道结案的契机来了，立即前往查询并查封。迫于房产拍卖的压力，11月11日，贺某某交清了执行款，当天徐某领到了执行款，申请人徐某被郭法官真诚、执着的工作劲头打动，第一时间就给法官送来了锦旗表达他的敬意。

## 封丘法院院长讲党课



□东方今报·猛犸新闻记者  
冯晓玉 通讯员 郭文涛  
朱文贝/文图

按照主题教育活动安排，近日，封丘法院党组书记、院长王志杰给全体干警上了一堂《不忘初心、牢记使命，争做新时代好法官》的党课。

课上，王志杰院长首先带大家回顾了中国共产党

一路走来的“不忘初心”和辉煌历程。强调法院作为国家审判机关，必须坚持社会主义政治方向，自觉将法院置于党的领导下，坚持党对审判工作的绝对领导，进一步统一思想、坚定信心，保持清醒的头脑，推动人民法院工作沿着正确方向前进。最后，他强调，人民法官要将工作责任与社会责任、政治责任相结合，公正高效地审理各类案件，用经得起检验的裁判彰显法律的公正和威严，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平与正义。

## ■图片新闻



连日来，淇县公安局驻村民警进村入户，通过发放宣传单，面对面讲解防火、防盗、防诈骗等安全常识，以冬季防范大宣传促进辖区平安。

(牛合伟)

## 新乡市红旗区卫生计生监督所 积极开展学校卫生监督检查工作

□东方今报·猛犸新闻记者  
冯晓玉 见习记者 刘素云

为有效预防学校传染病疫情的发生，加强卫生监督工作，提高学生健康水平，新乡市红旗区卫生计生监督所积极部署，与教育部门密切配合，深入该区各中小学，认真开展学校卫生监督检查工作。

检查内容包括学校传染病防控、教学生活环境、内设医疗机构或保健室、生活饮用水等。检查中，针对存在的一些问题，如个别学

校部分教室没有配备高低不同两种课桌椅，个别学校有晨检记录、请假记录但没有复课查验记录，部分学校管供水人员没有经过健康检查并办理健康合格证等。针对监督检查中发现的问题，卫生监督人员当场书写检查笔录，提出整改意见，并把学校检查情况及时反馈教育部门，配合教育部门督促学校整改到位。截至目前，已对该区2所小学和4所中学进行了监督检查。